#### 2016年2月4日/星期四 责任编辑/顾 玥

# 寨卡病毒病怎么防治?

# 国家卫计委出台诊疗指南

新华社北京2月3日电 寨卡 病毒近来引起全世界的关注。截至 今年1月,至少在非洲、亚洲、美洲 的 45 个国家有寨卡病毒传播的证 据。为做好国内可能出现的寨卡病 毒病医疗救治准备工作. 国家卫生 计生委 3 日公布了《寨卡病毒病诊 疗方案(2016年第1版)》。

这份诊疗方案指出,带病毒的 伊蚊叮咬是寨卡病毒病最主要的 传播途径。传播媒介主要为埃及 伊蚊,白纹伊蚊、非洲伊蚊和黄头

伊蚊也可能传播该病毒。亦可通过 母婴传播,包括宫内感染和分娩时 感染

根据监测,我国有与传播寨卡 病毒有关的伊蚊种类主要为埃及 伊蚊和白纹伊蚊, 其中埃及伊蚊主 要分布于海南省、广东省雷州半岛 以及云南省的西双版纳州、德宏 州、临沧市等地区;白纹伊蚊则广 泛分布干我国河北、山西、陕西以 南广大区域。

寨卡病毒病的潜伏期目前尚不

清楚,现有资料显示为3至12天。 人感染寨卡病毒后,仅20%出现症 状,且症状较轻,主要表现为发热、 皮疹,并可伴有非化脓性结膜炎、肌 肉和关节痛、全身乏力以及头痛,少 数患者可出现腹痛,恶心,腹泻,粘 膜溃疡、皮肤瘙痒等。症状持续2至 7天缓解,预后良好,重症与死亡病 例罕见。

小儿咸染病例还可出现神经系 统、眼部和听力等改变。孕妇感染寨 卡病毒可能导致新生儿小头畸形甚 至胎儿死亡。

国家卫计委要求 各地卫生计 生行政部门特别是与疫情发生地有 人员往来的口岸地区卫生计生部 门, 要高度重视寨卡病毒疫情防控 和医疗救治准备工作,加强与口岸 卫生检疫、交通等部门的沟通与联 动,切实落实各项防控措施,保障人 民群众生命安全。广东、海南、云南 等重点省份要加强环境卫生整治, 及时、有效开展灭蚊工作,降低蚊媒 疾病传播风险。

### 香港巡查口岸 严防寨卡病毒

据新华社香港2月3日电 香港特区政府食物及卫生局局长 高永文3日说,政府将在各出入 境口岸采取多项预防措施,严防 塞卡病毒传入。

高永文说, 政府会加强在边 境管制站的健康宣传,通过派发 宣传单、展示海报,提醒旅客预防 寨卡病毒。所有口岸会继续为人 境旅客讲行体温监测。

至于来自受疫情影响国家和 地区的旅客, 卫生署会鼓励他们 到港后14天内使用驱蚊剂,降低 传播风险。此外,港口卫生处也会 定期巡查各口岸,确保口岸有良 好环境卫生和完善的防蚊措施。

### 新能源车企业 "骗补"调查启动

目前政策不明致 部分车企停售

本报讯 (记者 叶薇)新能源汽 车企业新年将面临一场大考。针对 行业内部滋生出的"骗补"乱象,财 政部将利用近两个月的时间对 2013-2015 年度获得过补贴的 90 家新能源汽车生产企业进行全方位 "体检",重点检查获得补贴的新能 源汽车与公告信息是否一致;销售 数量是否直空,是否存在售后回购. 虚假交易及售价虚高等。

#### 自产自购 大肆"骗补"

2015年, 在补贴政策刺激下, 新能源汽车突飞猛进,一举超过美 国,成为世界第一新能源汽车生产

然而, 近来曝出的骗税丑闻给 讨热的新能源汽车发展泼了一盆冷 水。去年,国家和地方针对新能源的 补贴多达300亿元,但由于政策粗 放,缺乏完善的监管措施,使得部分 厂家利用国家补贴政策漏洞,大肆 "骗补",生产大量低质量新能源车, 自产自购,不上牌,不上路,只是为 市场烧了一把虚火。

对新能源车的补贴没有严格的 产品参数、质量检验等标准区分,这 种一刀切的补贴使真正刻苦攻坚、 研发创新的企业吃了亏, 肥了钻空 子的左企。

#### 暂停销售 等待政策

从去年开始,国家就制定了新 能源车补贴退坡政策,从2017年 起,新能源汽车补贴标准将逐步下 调。受此影响,上海新能源汽车 2016年的补贴政策迟迟没有落地。 记者走访市场了解到,很多车商已 悄悄暂停了新能源汽车的销售,只 有上汽等个别车商通过企业垫资的

"地方和国家的补贴都是由企 业申领的,如果按照去年的价格销 售,万一领不到补贴,费用就需要企 业自己承担。"一家新能源车的 4S 店工作人员透露,从去年年底以来, 比亚迪、奇瑞、北汽、江淮等新能源 汽车都暂停了销售,等待补贴政策

不过,也有车企在政策空档期 加大推广。上汽乘用车已明确表示, 如果地方补贴退坡, 退坡部分将由 企业承担,并追加了至少1万元的 企业补贴。以荣威 E550 为例,在政 策不明的情况下, 消费者依然能享 受到 7.5 万元的补贴。

#### 据新华社南京2月3日电 记 者3日从江苏省苏州市委宣传部 获悉,昆山"8·2"爆炸事故3日 集中宣判,所涉 14 名被告人分别 被判处3年至7年6个月不等的

2014年8月2日7时34分, 昆山中荣金属制品有限公司发生 特别重大铝粉尘爆炸事故,造成 146 人死亡、114 人受伤,直接经济 损失逾3.5亿元。

法院认为,中荣公司董事长吴

# 昆山"8·2"爆炸事故集中宣判

14 名被告人分获 3 年至 7 年半刑罚

基滔、总经理林伯昌、安全生产主 管吴升宪分别在中荣 4号厂房除 尘系统、生产工艺和布局及安全防 护等事项上违反国家规定,严重不 负责任,引发重大伤亡事故,情节 特别恶劣。此3名被告人均构成重 大劳动安全事故罪。

法院认为,被告人陈艺作为昆 山开发区管委会分管安全生产工 作的副主任,被告人黄惠林作为昆 山开发区经济发展和环境保护局 副局长、安全生产委员会副主任, 被告人叶锡君作为昆山开发区经 济发展和环境保护局安全生产科

科长、安全委员会办公室主任等11 人,对上级部署的安全生产检查、 隐患排查等工作未认真履行落实。 监督等职责,致使中荣公司爆炸的 事故隐患长期未被发现和排除,是 事故发生的重要原因。此11名被 告人均构成玩忽职守罪。

## 春运前10天: 客运量7.4亿

据新华社北京2月3日电 记者3日从交通运输部获悉,1 月 24 日至 2 月 2 日春运前 10 天,全国铁路、公路、水路、民航 共发送旅客 7.4 亿人次, 比去 年同期增长2.5%。预计未来4 天,春运客流将迎来节前高峰, 日发送旅客将破8200万人次。

据统计,春运前10天,铁 路共发送旅客7464.1万人次, 同比增长11.0%;公路共发送 旅客 6.4 亿人次, 同比增长 18%: 水路共发送旅客 855.6 万人次,同比下降9.8%;民航 共发送旅客 1252.5 万人次,同 比增长 2.6%。



### 万余摩托大军过境梧州

2月3日,广西梧州东出口春 运服务站。随着天气好转变暖和春 节将近,摩托大军返乡的高潮出现 了,单日一万多辆摩托大军过境广

图 东方 IC

# 广州火车站滞留旅客基本疏散

预计两三天内铁路秩序逐步恢复正常

据新华社广州2月3日电 记者从广铁集团获悉,目前广州火 车站及周边地区的候车旅客数量 明显减少,秩序好转。旅客从开始 排队到进入临时候车棚区所需的 时间也从2日的3小时缩减为1 小时左右。因各地天气好转,预计

两三天内铁路秩序逐步恢复正常。

3日零时至8时,广州火车 站密集开行55对列车,将2日因 晚点滞留的旅客基本疏散完毕, 并且加开 8 趟重联编组高铁列车 疏散旅客。据广铁集团介绍,因晚 点列车数量减少, 受影响的旅客 也随之减少。3月上午11时,广 州地区春运指挥部监测数据显 示,广州火车站周边候车人群为 3.3 万人,相比 2 日同一时间减少 2万人,已在广州火车站正常容

记者 3 日 16 时在广州火车 站现场看到, 虽然讲站仍需经讨 曲曲折折的长长分流隔离道,但 旅客在隔离道中基本能够以正常 的步行速度行走通过。

火车站地区周边仍然交通管 制, 公交车和地铁提前一站下车。 但从火车站前开始排队到进入临 时候车棚的检票通道区,大约需 要1小时。这相比此前两日至少 需要3个半小时的时间,耗时大

广铁集团新闻发言人陈建平 为尽快恢复广州地区铁路运 输秩序,中国铁路总公司从南昌, 南宁、成都、武汉等铁路局紧急调 集力量支援广州,同时要求各地 开往广州火车站的列车须确保在

当地正点始发; 所有从广东地区 北上列车途经车站优先通行,并 压缩停站时间; 所有终到广州地 区的旅客列车安排尽快开出。

"4 日广铁集团将继续开行 8 趟高铁专列转运广州站旅客,进 一步缓解广州站客流压力, 帮助 广州站恢复列车运行秩序。"陈建

记者3日另从广州市春运办 获悉, 为尽快提升广州火车站发 车准点率,从3日起至2月6日, 铁路部门将组织乘坐从广州火车 站始发的4列短途列车的旅客, 前往广州南站换乘高铁。3日上午 7时04分,第一批乘坐普铁 K6512 次列车的旅客通过地铁专 列换乘 G6560 次高铁,于9时37 分顺利到达目的地韶关。

# 杭州3月起 随地叶痰讳法

公共场所乱扔垃圾、吐痰…… 长期以来,这些不文明行为一直处 于道德层面,大家都知道这样做不 好.但没有相应的法律法规来约束。 不过,在杭州,这样的情况将成为历 史。从今年3月1日起,在公共场所 随地吐痰、乱扔垃圾, 向车外丢烟 蒂、抛果壳等行为都属于违法行为, 违者将受到处罚, 拒不履行处罚决 定的,将被记录个人信用信息。

前不久, 浙江省人大常委会批 准《杭州市文明行为促进条例》(以 下简称《条例》),杭州已经通过立法 的方式, 把部分道德规范转变为法 律规范,这个《条例》将于3月1日 起实施。

对不文明行为的劝阻也以法规 的形式予以明确,《条例》第二十八 条明确规定:公民有权对不文明行为 进行劝阻, 劝阻时应当注意举止文 明。行为人应当听从劝阻,不得打击 报复劝阻人。如不文明行为人辱骂、 威胁、推搡或者公然侮辱劝阻人, 《条例》第三十八条指出,对于尚未 构成违反治安管理行为的, 责令改 正,处警告或者200元以下的罚款。

《条例》在公开征求意见之初, 就引来网友的一阵点赞,不过,随之 问题也来了,不少网友都有这样的 疑问:"要是遇到不文明行为,该向 谁举报?""在劝阻时真的遭到辱骂。 威胁等,用何种手段作为证据?"为 此,记者询问了杭州市政府相关工 作人员。"《条例》的制定不仅是对社 会上现存不文明行为的进一步约 束,同时也鼓励公民在遇到不文明 行为进行劝阻。"这位工作人员告诉 记者,届时相关违法行为将与个人 信用记录挂钩,目前杭州市信用办 和文明办正就信用执行细则做进一 步细化研究,"等到具体落实的时 候,会召开发布会通报给大家。

据现代金报